

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 200 (3295)

ГОД ИЗДАНИЯ XII

ЦЕНА 10 коп.

В срок посеять ОЗИМЫЕ

Перестроив свою работу на военный лад, передовые колхозы нашего района закончили живтво озимых посевов, заскородили их, организовали обмолот и приступили к уборке созревших яровых культур. Верные патриоты своей родины, советские колхозники, досрочно выполняют свои обязательства по поставкам зерна государству и вносят свой вклад в фонд обороны страны.

Уборка урожая без потерь — это самый ответственный период, но этим не исчерпывается объем осенних сельскохозяйственных работ. Наполняя государственные и колхозные склады свежим зерном, надо сейчас же закладывать прочные основы будущего урожая. Первостепенное значение в повышении урожая озимых культур имеет своевременный и высококачественный сев.

Озимые посевы имеют огромное значение в народном хозяйстве страны. В валовом сборе зерна озимые культуры занимают больше 40 процентов. В нашем же районе площадь озимых занимает одну треть посевного клена, а урожайность их значительно выше яровых культур.

Практика многих лет показывает, что в каждом районе существуют свои установившиеся сроки сева озимых культур. А какое влияние оказывают эти сроки на урожайность говорит следующий факт. Колхоз «Серп и молот» в прошлом году запоздал с севом озимой пшеницы, а поэтому урожай ее снизился только по 11 центнеров с гектара, вместо пятнадцати, о чем с полной убежденностью заявляют сами колхозники.

Областной комитет ВКП(б) и исполком облсовета, уделяя исключительное внимание срокам сева озимых, вынесли специальное решение по этому вопросу, указав каждому району свои сроки. Согласно этого решения, сев в нашем районе должен быть закончен 26 августа.

Умело сочетая уборку урожая, выполнение государственных заготовок и проведение озимого сева, руководители колхозов имени Жданова, Ворошилова, «Серп и молот», «Оборона», «Труд» и другие так расставили силы, что везде они успевают. В колхозе «Серп и молот», например, тракторист Шаронов днем сеет озимые, а с наступлением темноты перегоняет трактор на ток и за ночь намачивает не менее пяти тонн зерна, а на утро это зерно несут на заготовочный пункт. Нет сомнений в том, что этот колхоз в срок проведет сев и досрочно выполнит свои обязательства по сдаче зерна государству.

Борясь за сроки, нельзя ни в коем случае упускать из виду качество подготовки почвы и предпосевной обработки семян. Та же многолетняя практика показывает, что лучше всего вносить удобрения под озимые культуры, тогда они повышают урожай не только озимых, но и последующих в севообороте культур. Все семена перед высевом должны быть хорошо очищены от примесей, проверены в семенной лаборатории и протравлены розой формалина и пшеница термическим способом.

Работа на севе должна проводиться с максимальным использованием тракторных сеялок и машин колхозов на конной тяге, не менее как в две смены. Шире надо практиковать перекрестный сев, значительно повышающий урожай. Семенные участки необходимо выделывать сейчас же и на них обращать максимум внимания в течение всех периодов. Браконьерство в работе недопустимо вообще, а в условиях военного времени оно должно рассматриваться как тягчайшее нарушение государственных интересов.

Колхозникам нашего района вполне ясно значение озимого сева, надо только работать так, чтобы в 1942 году был собран урожай, обеспечивающий в полной мере потребности страны в хлебе.

121 до 138,6 процента.

Работу по выполнению заказа завершал холодный отдел. Замечательные образцы работы показала секция № 3 в смене мастера Воробьева. Эта секция, которую возглавлял коммунист тов. Костин, ежедневно выполняла план от 125 до 163,7 процента.

Заказ трехдюймовых труб был цехом выполнен в установленный срок.

Коллектив трубопрокатного цеха № 1 всегда готов по первому требованию родины выполнять заказы в срок и высококачественно.

С. БАРАНОВ.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 21 августа)

В течение 21 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте и особенно ожесточенные на Кингисеппском, Новгородском, Гомельском направлениях. После ожесточенных боев наши войска оставили город Гомель.

По неполным данным за 20 августа в воздушных боях сбит 21 немецкий самолет. Наши потери — 12 самолетов.

Днем 20 августа на подступах к Москве нашими истребителями сбито не 3 немецких самолета — разведчика, как сообщалось, а 5 самолетов — разведчиков.

Авнасоединение, которым командует тов. Бережной, разбомбило немецкий аэродром около города А. По пути на аэродром советские бомбардировщики были неоднократно атакованы вражескими истребителями. Сопровождавшие бомбардировщиков советские истребители успешно отразили атаки немецких самолетов и сбили при этом два «Мессершmittа». Командир авиакорпуса майор тов. Юрманов и ведущий штурман капитан Ищенко привели советские самолеты к вражескому объекту в точно установленный срок. Первая же бомба упала на немецкий четырехмоторный бомбардировщик. Яркое пламя осветило аэродром. Советские летчики прекрасно видели цель и сбрасывали бомбы прямо на вражеские самолеты. Уничтожено 6 фашистских самолетов, несколько цистерн с горючим и два больших ангара.

Зенитная батарея старшего лейтенанта Малеева прикрывала от воздушного нападения переправы наших частей через реку Д. Утром на западе показались фашистские самолеты. Они направлялись к реке, которую уже форсировали наши танковые и пехотные части. Маскированным огнем артиллеристы сбили три немецких пикирующих бомбардировщика и отогнали остальные фашистские «Юнкеры». За несколько дней зенитки батареи старшего лейтенанта Малеева унич-

тожили десять вражеских самолетов.

Танковая рота лейтенанта Омринова прорвалась в глубокий вражеский тыл и уничтожила пять автомашин с боеприпасами, несколько десятков мотоциклов, противотанковую пушку и две легковые автомашины. Вступив в бой с двумя батальонами белофиннов, танки нанесли им сильный урон.

Рота моряков под командованием тов. Ермоленко неоднократно громила крупные белофинские банды. За последние дни она уничтожила 700 финских солдат и несколько десятков офицеров.

Неподалеку от украинского города К. противник высадил авиакорпус в составе двадцати танкеток. Истребительный батальон под командованием капитана Варышнюкова окружил и уничтожил 16 вражеских машин. Четыре немецких танкетки вырвались из окружения и укрылись в лесу около села Ш. На рассвете школьник Вася Чурило обнаружил их и сообщил об этом председателю сельского совета тов. Белоконову. Передав донесение в районный центр, т. Белоконов организовал оборону местной электростанции, телефонной станции и машинотракторной мастерской. Подлив устоял небольшого деревянного моста у в'езда в село, колхозники Криворучка, Коляда, Дубовик, Зубило и другие залезли в придорожных канавах под кустами. Все они имели при себе бутылки с бензином. Вскоре из леса вышли три вражеских танкетки и поехали по дороге к селу. Первая танкетка, в'ехав на мост, рухнула в воду. Две других танкетки круто затормозили. На них полетели бутылки с бензином. Когда через несколько минут на автомашинах прибыло подразделение истребительного батальона, колхозники уже своими силами покончили с фашистскими танкетками и их экипажами.

(Утреннее сообщение 22 августа)

В течение ночи на 22 августа наши войска вели бои с противником на всем фронте и особенно ожесточенные на Кингисеппском, Новгородском и Гомельском направлениях.

Мощный удар по фашистской переправе нанесли мониторы и катеры энской речной флотилии в 15 километрах от города Д. Немецкое командование несколько раз пыталось организовать переправу через реку, но каждый раз неудачно. Наши летчики быстро находили места скопления противника и громили его. 19 августа фашисты, маскируя переправу своих войск, устроили в разных

Германские оккупационные власти в Польше зверски расправляются с польским населением. Концентрационные лагеря за последние дни пополнялись тысячами новых заключенных. Каждый заключенный при входе на территорию лагеря избивается и заковывается в кандалы. Тюремщики получают особые поощрения за акты исключительной жестокости по отношению к своим польским жертвам. Тюремщики организуют для своей потехи «соревнования в беге» заключенных с грузом в 50 фунтов на спине. Упавших избивают кнутом. 15 человек умерли недавно от жестоких истязаний.

Пламенные патриотки — советские женщины своим героическим трудом помогают Красной Армии громить гитлеровские банды. Работница Таганрогского завода имени Андреева тов. Семиволокова освоила профессию электросварщика и успешно применяет скоростные методы электросварки, выработывая 180—230 процентов нормы в смену. Работница дважды краснзнаменного цеха Ленинградского завода «Прометр» выполнили один важный заказ за 15 дней, вместо месяца по норме. Стахановка сверловщица Воронежского завода «Мотор» тов. Фролова изготовила за смену 122 детали при норме в 20 деталей. Машинист Омского депо тов. Остроухова сэкономила за месяц 15 тонн угля. На заводе имени Ленина по инициативе инженера-технолога тов. Бажуевой механизирована одна из трудоемких ручных работ, что сократило продолжительность обработки деталей с 54 до 12 часов. Работница завода имени Мака Гельца тт. Антипова, Волосевич и Шлюнько, применив рационализаторское предложение, в четыре раза ускорили обработку деталей для ответственного заказа. Невиданные рекорды производительности труда дают стахановки колхозных полей. Первое место в Россопанском районе заняла колхозница — комбайнерка тов. Волтенкова, принявшая комбайн мужа, призванного в армию. Она убирает 29 гектаров в день.

огонь по подходам к реке. К нашему берегу успели проскочить 6 лодок, с которых высадилось более 100 немецких солдат. Их встретил огонь подоспевшая к месту боя наша мотомехпехота и уничтожила. Двадцать немецких солдат пытались вылавить достигнуть своих частей, но были перебиты нашими стрелками. Вой у переправы закончился полным разгромом противника. Весь берег реки устлан сотнями фашистских трупов, разбитыми автомашинами, орудиями и мотоциклами. Немцы потеряли 9 танков, 29 автомашин, до 40 мотоциклов, 8 орудий и свыше 800 солдат.

(Окончание на 2 стр.)

Все заказы будем выполнять в срок

В трубопрокатный цех № 1 поступил срочный заказ на изготовление усиленных газовых труб встык.

Руководство цеха немедленно занялось подготовкой штрипса для выполнения заказа. Когда штрипс полностью был подготовлен, трубопрокатчики с энтузиазмом приступили к выполнению заказа.

Много старания при выполнении заказа проявила смена только что назначенного молодого мастера тов. Иванова (оварочный отдел).

Хорошо работала бригада стана № 1 тов. Казарова. Она ежедневно давала в течение трех смен от

От Советского Информбюро

(Окончание утреннего сообщения 22 августа)

Батальон капитана Малина двое суток сдерживал атаки противника. Узнав от перебежчиков о предстоящем подходе к противнику свежих резервов, капитан Малина решил атаковать немцев до приближения фашистских резервов. Атака началась ночью. Войцы роты старшего лейтенанта Титова атаковали левый фланг группы германских войск и мощным штыковым ударом прорвали линию обороны. Одновременно с атакой на левом фланге наша танковая рота нанесла противнику лобовой удар, отвлекая на себя пулеметный и орудийный огонь. Танкисты отлично выполнили задание. Разгромив 6 противотанковых пушек, 4 миномета и несколько пулеметных гнезд, танки устремились навстречу подходящим резервам противника. Бой завязался на всем участке фронта, занимаемом врагом. Забрасывая фашистов гранатами, уничтожая их штыком, бойцы батальона отбросили немцев. Большие потери от огня советских танков понесли резервы фашистов. Всего в ночном бою было уничтожено около 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено три орудия, 13 минометов, 19 автоматов, 5 автомашин и 41 мотоцикл.

В боях под городом Вознесенском (Украина) захвачено в плен свыше ста немецких солдат и офицеров. На допросе пленные И. Кох, В. Шредер и В. Райт рассказали о том, что в герман-

ских войсках за последнее время широко распространяются слухи о крупных разногласиях между Гитлером и генералитетом, об волнениях во многих городах Германии и массовых арестах в тылу и на фронте. Во многих полках изданы приказы „О борьбе против шептунов и антигерманской агитации“.

В 3-часовом бою у деревни К. энская красноармейская часть наголову разбила один из батальонов немецкой 260 стрелковой дивизии. На улицах деревни фашисты оставили более 300 убитых солдат и офицеров, среди которых командир батальона. Наши бойцы захватили 5 орудий, 4 миномета, 10 автоматов, несколько тысяч снарядов, 25 велосипедов и две походных радиостанции.

Открытый грабеж населения оккупированных стран немецко-итальянские фашистские власти дополняют различными воровскими махинациями. Фашисты выпускают „окупационные марки“, жульнически приравнивая их к полноценной валюте. Итальянские захватчики, например, наводнили Грецию фальшивыми греческими банкнотами. Население быстро разоблачило фальсификаторов, так как отпечатанные фальшивомонетчиками банкноты на три миллиона драхм оказались с грубейшими орфографическими ошибками.

Разрушения в Берлине и Гамбурге в результате воздушных бомбардировок

По сообщению лиссабонского корреспондента агентства Оверсис Ньюс, один нейтральный наблюдатель, прибывший из Берлина, передает, что воздушные налеты советской и английской авиации на германскую столицу становятся все более эффективными. Сильно поврежден Штеттинский вокзал и железнодорожная станция Витлебен. Это серьезно дезорганизовало железно-

дорожное движение. Разрушены здания, отстоявшие от станции на несколько кварталов.

Как сообщает лондонский корреспондент агентства Ассошиэтед пресс один нейтральный дипломат, выехавший из Гамбурга 2 недели назад, передает, что воздушные бомбардировки причинили Гамбургу очень большой ущерб.

(ТАСС)

На фронтах отечественной войны

Чудовищные злодеяния фашистов

Три человека, три советских работника, пришли „оттуда“, из вражеского тыла.— Степан Иванович Костенко, Лукьян Иванович Сычев и Павел Петрович Иваненко. Они пробрались через территорию, захваченную немцами, и теперь рассказывают о том, что видели в тылу у фашистов. Странные это рассказы.

Возле селения Погребиче Винницкой области похоронены немецкие солдаты. В один из воскресных дней у свежих могил остановился отряд немецкой пехоты. Солдаты и офицеры сняли по команде каски и с торжественно застывшими лицами преклонили колени. Они молились. Глаза их были обращены к небу.

По дороге шла группа крестьян.

Когда они поровнялись с могилами, офицер крикнул:

— Стой!

Крестьяне повиновались. Офицер сосчитал их. В группе оказалось одиннадцать человек. Солдаты тем временем выстроились у дороги.

Офицер подошел к могилам. Девять касок лежало на свежих буграх земли:

— Девять,— громко произнес офицер и обратился к каким-то словам к отряду. Солдаты поднялись, выровняли строй. Послышалось щелканье заряжаемых автоматов и винтовок.

Офицер, отделив из группы девять крестьян, заставил их выстроиться у могил. Инвалида и дряхлого старика отшвырнули в сторону.

Крестьянам было приказано по-

вернуться лицом к могилам. Потом раздалась отрывистая команда на чужом языке, грохот залпа, и люди свалились на землю.

* * *

В местечко Антонины Каменед-Подольской области вслед за передовыми немецкими отрядами, разграбившими дачи, все лавки, разгромившими больницы, ясли, клубы, школы, сжегшими в походных кухнях школьные парты, явились мародеры второго эшелона. Они действовали не столь поспешно и более изощренно. Ведь первый эшелон успел „только“ изнасиловать несколько женщин и расстрелять трех не успевших уйти советских работников.

На площади местечка в присутствии жителей немцы заставили четырех украинцев вырыть яму. Затем притащили четырех евреев и бросили в яму. Последовал приказ: — Засыпайте! Никто не шевельнулся. Люди

ПАТРИОТИЗМ ТРУДЯЩИХСЯ

Мобилизация средств в дни великой отечественной войны имеет громадное значение в деле укрепления оборонной мощи родины и достижения победы над врагом. Перед финансовыми органами сейчас поставлена ответственная задача — обеспечить своевременный сбор всех финансовых обязательств с населения, держать финансовое хозяйство в полном боевом порядке. Этим мы обеспечим планомерное и бесперебойное снабжение нашей доблестной Красной Армии всем необходимым для разгрома врага.

Финансовый аппарат нашего города и района имеет многочисленный отряд финансистов, среди которого есть люди, глубоко понявшие всю важность выполнения финансового плана и отдающие все силы и энергию работе по сбору средств. Вот, например, учителя Верхне-Верейской школы тт. Лукина, Карпова, Ведищев, Постнова и Милонидова. Они ежедневно ведут массово-разъяснительную работу среди населения и благодаря этому получают неплохие результаты по выполнению финансового плана. Депутат вильского сельсовета тов. Катровская М. Д. является самым лучшим помощником исполкома сельсовета. Она с исключительной энергией и самоотверженностью работает как по сбору средств, так и на других участках фронта. Взносы за заем с домохозяйек своего участка

тов. Катровская собрала почти полнотью. Неплохо также работают по сбору средств депутаты вильского сельсовета тт. Горелова А. В., Канаева М. И., Орлов А. А., уполномоченный по займу тов. Захарова К. В. и многие финансисты других сельсоветов. По ним следует равняться всем депутатам сельсоветов и активу. Любовь к родине и жгучая ненависть к врагу у нашего советского народа огромны. Каждый советский гражданин в дни великой отечественной войны полон чувства патриотизма и готов отдать все для достижения победы над фашистами. Об этом говорят следующие цифры: за 20 дней августа от трудящихся города и района в фонд обороны поступило 80 тысяч рублей — облигациями Государственных займов, наличными деньгами и ценностями в виде золотых и серебряных вещей на сумму 3221 руб., отчислений от заработка около 25 тысяч рублей.

Любовью к родине полны не только взрослые, но и дети. С чувством глубокого волнения наблюдаешь, как восьмилетние Гая Захарова, Иза Андрианова, тринадцатилетняя Лида Буданова, Н. Орлова и другие несут свой вклад в дело обороны страны.

37 коллективов рабочих и служащих в количестве около 4 тысяч человек досрочно оплачивают

подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Колхозники нашего района, горя ненавистью к озверелому фашизму, стараются чем только можно помочь доблестной Красной Армии в ее героической борьбе с врагом. В фонд обороны, кроме отчислений трудней, многие коллективы сельхозартелей с большим желанием дают скот, сено, зерно и другие продукты сельского хозяйства.

Многие колхозы досрочно уплачивают платежи и другие финансовые обязательства перед государством. Колхозники сельхозартели имени Кагановича, имени Первого Мая, „Красный боевик“ и „Красный маяк“ полностью, уплатили взносы за заем, близки к этому колхозники сельхозартели „Путь Ленина“ и другие.

Задача финансовых работников, а также депутатов городского и сельских советов и всего финансового актива, развернув массово-разъяснительную работу среди населения, добиться не только выполнения, но и перевыполнения финансового плана третьего квартала. Залогом этого служит с каждым днем все возрастающий патриотизм и стремление трудящихся к достижению победы над фашистскими варварами.

Зав. Райсберкассой И. ЗИНОВЬЕВ.

Годовой план выполнен

21 августа коллективом рабочих, инженерно-технических работников и служащих торфучастка Выксунского Лесоторфуправления досрочно выполнен годовой производственный план по добыче торфа. Торфяники взяли обязательство до окончания сезона дать стране дополнительно десятки тысяч тонн доброкачественного топлива.

М. КУДЕЛЬКИН.

Интересы государства превыше всего

Придавая исключительное значение своевременному выполнению государственных обязательств по поставкам сельскохозяйственной продукции, правление колхоза „День урожая“ с первых же дней уборки выделило специальную бригаду по отвозке продукции на заготпункты и закрепило за ней определенных лошадей на все время.

А. Королева, П. Шлокова, Ф. Мурьева и другие члены этой бригады с первых же дней сенокоса по-большевистски взялись за выполнение порученного им по-

четного дела. Зорко следили они за тем, чтобы для красной конницы отправлялось только лучшее сено.

Сейчас эта бригада возит зерно на заготовительный пункт и досрочно выполнит обязательство колхоза. Не отстанет артель и в сдаче овощей. Картофель, огурцы, капуста и т. п. будут сданы на заготовительные пункты в таком количестве, какое необходимо нашей прекрасной родине в суровые дни отечественной войны.

С. СЕДЫШЕВ.

застыли на краю вырытой ими могилы.

— Не хотите? Хорошо!

Евреям приказано было вылезти из ямы.

— Ложитесь!— крикнул ефрейтор украинцам.

Снова последовало приказание засыпать яму. Но никто не бросил горсти земли в могилу, на дне которой лежали живые люди. Не помогли и угрозы расстрелять всех немедленно.

Пограсая автоматом, ефрейтор подталкивал онемевших от ужаса людей:

— Засыпайте!

Из под ног у кого-то сорвался комок земли и покатился вниз.

Этого только и ждали истязатели. Они вытащили из ямы украинцев и сказали им:

— Видите, евреи хотят вас засыпать живыми. Отплатите им тем же.

Но и в этот раз ни у кого не поднялась рука на гнусное злодеяние.

Тогда немцы сами взялись за лопаты. Четверо евреев были погребены живыми.

В селе Сынцы Теофипольского района Каменед-Подольской области фашистская комендатура узнала, что на чердаке покинутой хаты спрятались отставший от своей части красноармеец.

В село ворвались мотоциклисты. Они положили хату и не отходили от нее до тех пор, пока не убедились, что спрятавшийся на чердаке красноармеец погиб в огне.

Пришедшие „оттуда“ советские люди сохранили в своей памяти жуткие подробности убийств, истязаний, насилий, совершенных гитлеровцами. Они этого никогда не забудут. Кровь замученных и расстрелянных фашистским зверем будет отомщена.

И ОСИПОВ.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ
„Известия“ 29 августа.

За рубежом

Действующая Армия

Действия английской авиации

ЛОНДОН, 21 августа (ТАСС). Как официально сообщается вчера вечером английская авиация бомбардировала неприятельский аэродром близ Альмаара (Голландия). Прямым попаданием разрушен один ангар. Другое соединение атаковало несколько сторожевых кораблей около Фрисских островов.

У южного побережья Норвегии было серьезно повреждено грузовое судно противника.

Налетам подверглись также некоторые аэродромы противника в оккупированной зоне Франции.

По уточненным данным в течение 19 августа было сбито 14 германских самолетов.

Сегодня утром усиленной бомбардировке подвергся крупный металлургический завод в Эймейдене (Голландия). Ряд бомб попал в прокатный стан. Второй эшелон бомбардировщиков, прилетевший через несколько минут после этого, снова сбросил бомбы на центр завода.

Днем английская авиация бомбардировала промышленные объекты и железнодорожные пути в районе Сент Омера и Бетюна (Северная Франция).

Действия германской авиации были вчера и в ночь на 21 августа весьма ограничены.

Новая антисоветская провокация в Болгарии

Афины, 21 августа (ТАСС). После провала антисоветской выдумки о „нападении советских самолетов на болгарскую территорию“ болгарские власти и продажная болгарская печать пошли на новую провокацию.

Газета „Слово дневник“ и другие опубликовали „сенсационное“ сообщение о раскрытии в Софии тайной организации во главе с неким Прудкиным, якобы занимавшейся шпионажем в пользу СССР и имевшей целью „расстроить германскую способность сопротивляться и поколебать веру в искренность и хорошее чувство болгарского народа к немцам“.

Совершенно очевидно, что для того, чтобы „поколебать хорошие чувства к немцам“ не требуется никакой особой организации, так как в Болгарии ни один человек, за исключением продавшихся немцам людей из правящей верхушки и кучки продажных писаков, никаких инстинктов, кроме жгучей ненависти к германским фашистам, не питает. Однако, сам факт появления этого клеветнического сообщения и усиленное раздувание этой выдумки не только в болгарской, но и в германской печати, свидетельствует о том, что болгарские правители, по наущению их берлинских хозяев затевают новую неумную провокацию, которую болгарский народ заклеймит как новое преступление гитлеровских агентов.



Группа пленных немцев

Фото Л. Велижанова

Фотохроника ТАСС.

Военные действия на Ближнем Востоке

ЛОНДОН, 21 августа (ТАСС). По официальному сообщению в ночь на 19 августа английские самолеты совершили новый налет на гавань Триполи. Отмечены пожары и взрывы в порту.

Разведкой установлено, что выброшенный 18 августа на мель у острова Лампедуза пароход противника продолжал еще гореть 19 августа.

В Абиссинии южно-африканская авиация атаковала позиции про-

тивника в районе Гондара. Бомбардировка вызвала пожары и взрывы. Отмечены прямые попадания в порт Дебарех. Все участвовавшие в этой операции английские самолеты благополучно вернулись на свои базы.

В ночь на 21 августа германские самолеты совершили воздушный налет на район Суэцкого канала. Ущерб незначителен. Убито 2 и ранено 8 человек.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 21 августа очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Дозовский С. А. остановился на некоторых итогах военных действий между гитлеровской Германией и Советским Союзом. На вопрос корреспондента английского агентства „Экспресс Телеграф“ г. Магидова по поводу сообщения германского радио, будто немцы захватили в Николаеве один линкор водоизмещением в 35 тысяч тонн, один крейсер в 10 тысяч тонн, 4 эсминца и 2 подводные лодки, тов. Дозовский ответил:

Это сообщение немцев имеет один недостаток—оно не соответ-

ствует действительности. Факты говорят о другом.

На Николаевских верфях находились в первой стадии строительства один линкор и крейсер. Корпуса этих кораблей далеко не были закончены и никаких механизмов и вооружений для этих кораблей ни в корпусах, ни в районе Николаева не было. Но самое главное (и здесь-то выступает наружу беспардонное вранье немецкого радио), что верфи в Николаеве были взорваны и что оторвавшиеся корпуса кораблей, о которых идет речь, также были взорваны, вместе со стапелями, на которых они строились.

Из этого вытекает, что нельзя верить ни единому слову, исходящему из Берлина.

Обращение генерала Андерса к Сикорскому

ЛОНДОН, 20 августа (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что генерал Андерс, командующий польской армией, образование которой предусмотрено в СССР, отправил послание генералу Сикорскому. В послании говорится: Я счастлив информировать вас по этому случаю от имени всех поляков, что мы с энтузиазмом принимаем договор между правительствами Польши и СССР. Мы готовы приложить всю нашу энергию и пожертвовать нашей кровью для продолжения борьбы за независимость, справед-

ливую, демократическую Польшу. Мы прекрасно понимаем, что победа Германии была бы не только окончанием разрушения Польши, но также означала бы уничтожение нашего народа. В этот момент, когда наши сердца бьются в унисон с сердцами наших соотечественников в Польше и сердцами польских солдат в Великобритании, Африке и Соединенных Штатах, мы приносим президенту польской республики также как и главе польского правительства чувство нашего глубокого уважения.

Письмо колхозникам Ближне-Песочного из Красной Армии

Колхозники и колхозницы Ближне-Песочного! Шлем вам свой боевой красноармейский привет.

Германские фашисты навязали нам войну, нарушив наши священные границы. Они, как воры, не объявляя войны, начали бомбить советские мирные города цветущей Украины и Белоруссии.

Фашистские хищники жестоко просчитаются, они найдут себе могилу на советской земле.

Ваш священный долг—быть дисциплинированными, беречь социалистическую собственность, как зеницу ока. У нас в стране Советов

тыл и фронт неотделимы, поэтому вы, добывая высокий урожай на колхозных полях, помогаете героической Красной Армии разгромить врага.

Мы на Дальнем Востоке держим гранду на крепком советском замке. Призываем вас, колхозники и колхозницы, трудиться не покладая рук, чтобы обеспечить Красную Армию необходимой продукцией.

Красноармейцы Н-ской части
**М. ФАДЕЕВ,
ВИНОГРАДОВ и другие.**

Отв. редактор

П. Г. ЮДИН.

Заявление американского журналиста о перспективах советско-германской войны

По сообщению газеты „Таймс геральд“, выступая перед собранием Совета по изучению международных отношений в Чикаго, бывший московский корреспондент газеты „Нью-Йорк таймс“ Дюранти заявил, что Гитлер проигрывает войну в России. Красная Армия применила успешные методы борь-

бы с германскими бронетанковыми частями. Гитлер недооценил силу Красной Армии. Захват Германией некоторых советских территорий не играет большой роли. Большое значение имеет продолжающееся сопротивление Красной Армии.

(ТАСС)

Выступление командующего югославскими вооруженными силами на Ближнем Востоке генерала Боголюба Ильича

Как сообщает агентство АФИ из Каира, генерал Боголюб Ильич, командующий югославскими вооруженными силами на Ближнем Востоке, в интервью заявил: По одному тому, что Гитлеру не удалось закончить войну в течение двух лет, он ее уже проиграл, и его поражение недалеко. Когда сражения будут происходить у немцев на их территории и им дадут почувствовать весь ужас войны, тогда Европа сможет рассчитывать на длительный мир. Гитлер предвидит свое будущее поражение. Его ударные отряды, действительная опора его могущества, ужасно потрепаны в СССР, и большинство германских дивизий, оставшихся на оккупированных территориях,—это резервные дивизии, не всегда снабженные вооружением и состоящие из солдат сомнительного качества.

Гитлер, который хотел в начале своей агрессии победить СССР один, сейчас вынужден обратиться с призывом к своим вассалам и втянуть в некую войну итальянцев, венгров, румын.

(ТАСС).

Планы германского проникновения в Африку

Как сообщает английская газета „Дейли телеграф энд Морнинг пост“ в оккупированной Франции у Испанской границы сосредоточены пять немецких дивизий: 2 бронетанковых и 3 моторизованных. Кроме того, в Испанском Марокко сейчас находятся 350 тысяч испанских солдат, причем сюда неп-

рерывно продолжают прибывать новые пополнения.

Немцы, находящиеся в Испанском Марокко, открыто заявляют, что когда им понадобится, они смогут в течение 60 часов перебросить свои армии через Испанию до Гибралтарского пролива.

(ТАСС).

Варшава под властью фашистов

В турецких газетах помещено сообщение специального корреспондента Анатолийского агентства в Берлине, совершившего недавно поездку в Варшаву. „В результате больших разрушений,—говорится в сообщении,—город имеет вид военного лагеря. Продовольственное положение чрезвычайно тяжелое. Цены на продукты невероятно высоки. Народ отказывается от всякого сотрудничества с оккупантами и сохраняет верность правительству Сикорского. Немецкая пропаганда встречает сильное противодействие со стороны поляков, которые ве-

дут собственную пропаганду. Я посетил гетто, продолжает корреспондент, где заключено 300 тысяч евреев. Это большой квартал в центре города, окруженный колючей проволокой. Вход охраняется немецкими солдатами. Евреи носят белые повязки с отличительным знаком. Они могут покидать гетто лишь в том случае, если работают за его пределами. В гетто царит исключительная нищета. Снабжение и питание совершенно не организованы. Люди живут на улицах. Каждый день здесь умирает до 300 человек.“ (ТАСС)